附件3

自治区高校毕业生“三支一扶”计划政策问答

1、什么是 “三支一扶”计划？
答：我区高校毕业生“三支一扶”计划是每年有计划地招募适当数量的大专及以上应届高校毕业生到基层从事支教、支农、支医、水利服务和帮扶乡村振兴工作。招募的“三支一扶”人员服务期限为2年。招募按照公开计划、自愿报名、考试选拔、组织派遣的方式进行。

2、什么是宁夏籍生源？
答：宁夏籍生源是指报考者考入全日制普通高等院校（含非全日制研究生）前的常住户籍所在地是宁夏。

3、哪些人员符合加分条件，需提交哪些证明材料？
答：（1）脱贫户——脱贫户的毕业生须提供“防返贫监测”APP应用程序内显示家庭成员内容（含考生本人）的截图复印件和身份证原件、复印件。
（2）残疾人家庭——残疾人家庭的毕业生须提供父母或本人残疾证、户口簿原件、复印件。
（3）低保家庭——低保家庭的毕业生须提供父母或本人低保证、领取低保金的银行账户流水、户口簿原件、复印件。
       （4）零就业家庭——零就业家庭的毕业生须提供就业部门出具的零就业家庭证明材料、户口簿原件、复印件。
   （5）以上四项不得累计加分。

4、因父母双亡、失踪而与祖父母或外祖父母生活如何提交附加加分证明材料？
答：（1）父母双亡需提交死亡证明原件及复印件；
    （2）父母失踪需提交由法院宣告失踪、并公告的证明材料原件及复印件；
（3）提交的户口信息能够反映出与祖父母或外祖父母（户主）关系。

5、复审人员须提供哪些材料？
　　答：（1）户口簿、本人身份证、毕业证书原件及复印件各1份、并提交“中国高等教育学生信息网（学信网）”下载打印的本人学历查询结果；
（2）报名登记表一式两份；
（3）报考支教项目毕业生须提供小学及以上教师资格证书原件及复印件（暂未取得相应教师资格证者可实施“先上岗、再考证”阶段性措施）。

6、享受“先上岗、再考证”阶段性政策的报考者须明确知晓什么？
答：（1）《人力资源社会保障部办公厅 教育部办公厅关于做好2022年中小学幼儿园教师公开招聘工作的通知》（宁党办〔2022〕30号）规定：高校毕业生参加公办中小学幼儿园公开招聘被聘用从事教育教学相关工作的，在订立聘用合同时应当按规定约定1年试用期，试用期内未取得相应教师资格的，应当依法解除聘用合同。实施“先上岗、再考证”的支教项目毕业生在签订服务协议时，应当知晓关于“先上岗、再考证”阶段性政策，包括2023年8月31日前未取得与服务岗位相应教师资格证书的，年度考核为不合格，解除服务协议，退出服务。
（2）报考者应认真审查自身是否具备中小学教师资格报名条件和符合教师资格认定关于思想政治素质、普通话水平、身体条件等要求，审慎选择报考岗位。

7、怎样知道网上初审通过？为什么必须打印报名登记表？
答：报考者网上提交报名申请一个工作日后登录报名网站查询是否通过资格初审。通过网上资格初审者必须打印报名登记表一式两份，此表为资格复审时必须提供的资料。

8、为什么需要尽量避开报名截止日（7月8日）？
答：报名时间截止，报名系统即自动关闭。最后一天的报考者第二天将无法查询审核结果。如因报考者填写内容不符合初审条件，审核机构做出审核不通过处理，报考者将无法更正并重新提交报考信息从而丧失报考资格。所以报考者应尽量避开截止日（7月8日）报名。

9、不如实填写报考信息有哪些后果？
答：填写报考信息前，报考者必须认真阅读《公告》及其附件，签订《诚信承诺书》，并对填报信息及提交加分材料的真实性、准确性负责。凡提供虚假报考申请材料、加分信息的，一经查实，即取消招募资格。

10、未在规定时间内提交材料怎么办？
答：凡在加分材料提交审核时间截止前未提交的，视为放弃享受加分政策，不予加分；凡在资格复审规定时间内未提交审核材料的，视为自动放弃招募资格，报考地人社部门将依次补录。
 
[bookmark: _GoBack] 11、“三支一扶”人员服务期间的生活补贴、社会保险及一次性安家费？
[bookmark: 14][bookmark: 15]答：“三支一扶”人员服务期间生活补贴标准，按照服务地乡镇事业单位新聘用高校毕业生试用期满后工资收入水平发放，并按规定参加服务地职工基本养老、基本医疗（包括大额医疗费用补助）、失业、工伤、生育五项社会保险。给予新招募且在岗服务满6个月以上的“三支一扶”人员一次性安家费补贴3000元。
　　
12、“三支一扶”毕业生服务期满享受哪些优惠政策？
（1）服务期内的“三支一扶”人员允许参加机关事业单位公开招考、招聘。
（2）自治区考录公务员和招聘事业单位工作人员时，在计划名额中定向招录和招聘在宁服务期满考核合格的“三支一扶”人员。
（3）服务期满考核合格的“三支一扶”人员，三年内报考硕士研究生，初试总分加10分，同等条件下优先录取。对于已被录取为研究生的应届高校毕业生参加“三支一扶”计划的，学校应为其保留入学资格。高职（高专）毕业生参加“三支一扶”计划服务期满考核合格的，可免试入读成人高等学历教育专科起点本科。符合条件的本科及以上学历毕业生参加支医服务的，期满且考核合格后可统一安排参加住院医师规范化培训。
（4）在乡镇服务期满考核合格的“三支一扶”人员，服务期2年可作为申请学费补偿和助学贷款代偿政策享受条件3年中的2年计算。
（5）“三支一扶”人员服务期满考核合格，被机关事业单位录用的，按其到基层服务年限计算工龄（以实际缴纳的社会保险期限为依据）。
（6）“三支一扶”人员服务期满后，自主就业的，可享受公共就业和人才服务机构就业指导、就业推荐等就业服务；就业困难的，可享受“一对一”就业帮扶；有创业意愿的纳入创业引领行动，享受创业培训、孵化等服务，鼓励创办家庭农场（林场）、农民合作社，按规定享受扶持政策。
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